Guia 3, clase 1
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De la clase del lunes

Experimento con espacio muestral M. Dadas n funciones A;,...,A,, : M — R,
la distribucién de probabilidad que maximiza la entropia estadistica sujeta a los
vinculos (Ay) = ay. es

l n
Pm = 7 exp | — Z ’\kAkm )
k=1
donde la funcién de particién Z se obtiene imponiendo normalizacién,
n
Z= Z exp _Z/\kAkm )
meM k=1

y los multiplicadores de Lagrange Aj,... A, se obtienen resolviendo el sistema
de ecuaciones

P
= ——log Z.
O = = 8

La entropia estadistica de esta distribucién es la transformada de Legendre de
log Z,

n

Sest = log Z + Z AkQ,
k=1

yen consonancia con eso ClllllplC
OSest
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4. Sea un sistema de particulas distinguibles y no interactuantes cada una de las cuales puede tener dos
valores de energfa, —¢ y + €.

(a) Suponiendo que dicho sistema esta aislado y consiste de N, particulas con una energia total £,
calcule su entropia suponiendo Ny + Ej/e > 1.

(b) Suponga ahora que el sistema de N, particulas es cerrado y su energia media vale E,.

i. Calcule su temperatura y el rango de E; en la que es positiva.
ii. Calcule la entropfa y compare con la calculada en (a).

(c) Finalmente suponga que el sistema es abierto con un nimero medio de particulas N, y una
energia media E.

i. Calcule U como funcién de la temperatura y del nimero medio de particulas. Compare con
los resultados anteriores.

ii. Generalice el resultado anterior demostrando que para un sistema formado por elementos
independientes y distinguibles, existe la siguiente relacién entre los ensambles candnico y
gran canénico:

(U)gc
(Nac

= <U1>(' )

donde U, es la energia por elemento.
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